
Щороку 22 січня українці всього світу відзначають День Соборності 

та Свободи України, вшановуючи світлу пам’ять про українських 

патріотів, що протягом віків боролися за свободу та соборність 

Української держави. 

У січні 1918 року була проголошена Українська Народна Республіка, 

а на територіях, що входили до Австро-Угорської імперії, була заснована 

Західноукраїнська Народна Республіка. У грудні 1918 року лідери обох 

держав в українському місті Фастові підписали акт об’єднання 

українських земель. 

22 січня 1919 року на Софійській площі в Києві, у першу річницю 

незалежності УНР, у святковій атмосфері відбулося проголошення 

«Універсала Директорії Укаїнської Народної Республіки» (його ми 

символічно називаємо Актом Злуки). Будівлі в центральній частині міста 

прикрашали національні прапори, вхід до Софійського майдану оздобили 

тріумфальною аркою з гербами УНР і ЗУНР. Під музику на центральні 

вулиці стікалися десятки тисяч мешканців столиці і численні гості. Хор 

під керівництвом Кирила Стеценка в супроводі оркестра заспівав «Ще не 

вмерла Україна».  

І настав історичний момент – міністр закордонних справ ЗУНР 

Лонгин Цегельський оголосив грамоту, ухвалу УНРади, і передав її голові 

Директорії Володимиру Винниченку. У відповідь член Директорії Федір 

Швець зачитав Універсал: «<...> Віднині воєдино зливаються століттями 

відірвані одна від одної частини єдиної України, Західноукраїнська 

Народна Республіка (Галичина, Буковина й Угорська Русь) і 

Наддніпрянська Велика Україна. Здійснилися віковічні мрії, якими жили і 

за які вмирали кращі сини України. Віднині є єдина незалежна Українська 

Народна Республіка «<...>  

Це державне свято символізує єдність всіх українських земель. І хоча 

державі тоді не вдалося зберегти цілісність та незалежність, акт злуки став 

реальним втіленням вікової мрії українців про свою суверенну державу. 

    Пам’ять про власну державу у 1917–1921 роках стала одним із 

наріжних каменів формування модерної національної ідентичності 

українців, надихала на продовження визвольної боротьби. Зрештою вона 

завершилася відновленням незалежності у 1991 році. Через сторіччя після 

проголошення Акта Злуки на Софійському майдані соборність 

залишається на порядку денному національних завдань. Відновлення 

соборності відбудеться після деокупації Криму, а також наших територій у 

Донецькій і Луганській, Запорізькій і Херсонській, Миколаївській і 

Харківській областях. За  суверенітет  і  соборність  України  

продовжується  боротьба  кращими  синами  нації. 



   В  бібліотеці  

Ковельського  фахового  

медичного  коледжу  функціонує  

книжкова  виставка  «Соборність  

рідної  землі -  основа  нації  й  

народу» .   на  ній  можна  

ознайомитися  з  літературою   

про  історичний  шлях  нашого  

народу  до  соборності. 

 


